

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR:

Helyben:		Vidékre:		Felsős szerkesztő és lap-tulajdonos: THAN GYULA.	SZERKESZTOSEG és KIADÓHIVATAL: Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint.
Félévre	3 fr — kr.	Félévre	5 frt — kr.		
Negyedévre	1 „ 50	Negyedévre	2 „ 50		

A választók névjegyreke.

— július 13.

Innen is, onnan is, az ország különböző részeiről szállingóznak a hírek, hogy a választói névjegyzékek körül súlyos visszaéléseket követnek el. Szegedről. Csongrádról meg éppen az a hír érkezik, hogy ott egyenesen meghamisítják a választói névjegyzékeket, természetesen az ellenzék hátrányára és javára a kormánypártnak.

Mindez a jog, törvény és igazság nagyobb dicsőségére történik.

Mindez a szél-formula korszakában történik.

Mindez a politikai és közélet purifikációjának ígéretése közben történik. Szegeden tegnap az odavaló függetlenségipárt végrehajtó bizottsága átvizsgálván a közszemlére kitett jegyzékeket, konstataulta, hogy azok a legvakmerőbb módon meg vannak hamisítva.

Tudatlanság, vagy szándékoság okozta-e ezt egyelőre nem tudjuk. Föltűnő azonban, hogy az ellenzéki párt hátrányára történt a dolog, és ugy van alap a gyanura,

hogy nem pusztán tudatlanság okozta ezt a sajnálatos hibát.

De akár szándékoság, akár tudatlanság a forrása, ez nem változtat a dolgon és szomorúan jellemzi az új aerát és azt, hogy mily komolysággal fogják föl a kormány és annak végrehajtó közegei azokat a jelszavakat, a melyeket hirdetnek, a melyeknek segítségével elnémitották az ellenzékét, a melyekkel megfojtották ugyszólván az ellenőrzést Magyarországon.

Mert ki merne kontrolra gondolni, a mikor a jog, törvény és igazság legfőbb őrei, odafönn, a kormányzat élén minden lépésöknél, minden cselekedetöknél azt hirdetik, hogy a jogot, a törvényt és igazságot meg fogják védelmezni? Ki merné a kételkedés hangját megpendíteni, a mikor Magyarország miniszterelnöke fennen hirdeti, hogy a politikai és magánkecsület között nincs különbség? Csak a kifejezés és az uzus között találnók meg végre azt az akarati szoros kapcsolatot, a melyet ilyen ígérek és biztatások után várni lehetett volna! Mert igaz, hogy a kormány végrehajtó közegei azok,

a kik a visszaéléseket elkövetik. De vajjon nem felelőse a kormány azért, a mit a közélet ténykedései között közegei elkövetnek vagy mulasztanak? Kit lehet felelőssé tenni mást mint a kormányt azért, hogy közegei nem tisztelik a jog, törvény és igazság hármass evangéliumát, a melyek tiszteletét pedig a kormány maga prédikálja.

Valósággal még ahhoz a paphoz sem lehet hasonlítani a kormányt, a ki vizet prédikál ugyan, de szemet huny, a mikor látja, — hogy hiveinek serege bort iszik. — Nem bánja, ha a nép jogokon csorba esik és tétlenségével csak elősegíti, sőt biztatja azokat, a kiknek módjukban van sebet ejteni a nép legszebb és legigazabb jogain.

De nem így van. A kik elintén nagy bizalommal és az ap-timizus hiszékenységgel fogadták a kormányzat hármass ígét, azok nagyhamar belátták, hogy bizony nem egyebek azok üres és hideg ígérekésnél. Belátták, mert a tények igazolták, hogy ugy, a mint a formula és klauzola közt nincs dologi különbség, csak a név változott,

Tárcza.

Lakodalmas költészet.

Igazi magyar lakodalmon valamiképpen nem hiányozhat a töltött káposzta, épp ugy elengedhetetlen, hogy a vőfély verses szóval jelentse be a komámasszonyék sültjét-főztjét. A hajdu-nánási lakodalmi szokásokról Máté Lajos érdekes cikket irt az Etnographiába, innét vesszük a lakodalmas költészet Hajdu-Nánáson divatos termékeit.

A vőfély — ott vőfi a neve — ezzel a verssel jelenti a yacsora elkészültét:

Uraim, az asztal meg vagyon teritve,
Kés, kanál, villával, tányérral elvagyon készítve.
Ezek után az étkek jönnének bé sorjába,

Ez a két fiatal nem áll itt hiába,
Nem az, hogy az étel az asztalon elhüljön,
Felmelegítése dologba kerüljön:
Mink is frissebben forgatjuk magunkat,
Mintha valami csipné a két oldalunkat.

A leveses tálát ezzel a versikével hozza be a vőfély:

Istennek nevében ime megérkeztem,
Tudom hogy azt mondják: Biz jól cselékedtem
Ime, itt a leves, az étkek alapja.
Násznagy ur a példát, tudom, megmutatja.

Vagy ezzel:

Itt van az első tál étel, behoztam
És hogy el ne ejtsem, mindig imádkoztam.
Tehénhust csigával hoztam, hát egyenek,
Isten áldásából megelégedjenek.

És a násznagy elé teszi a leveses tálát. — Mikor a násznagy látja, hogy már nem hoznak több levest,

rövid étel előtti imádságot mond fel állva — természetesen mindenki feláll — és annak végeztével mindenkinek jó étvágyat kíván. Szed a leveses tálból, a többiek utána s hozzálatnak az evéshez. Ekkor aztán zajos lesz a szoba.

Hozzák a többi ételeket is, mindig a násznagyot kínálják először, ő a főszemély, míg ő nem szed, senki sem nyul a tálba. Ha ügyes a vőfély, minden tál ételhez verset mond s tréfás versekkel, nótákkal, mondókákkal fűszerezi a vacsorát.

A marhahus tálaláskor azt mondja:

Itt a jó tehénhús ecetes tormával,
Vagy, akinek tetszik, másféle mártással.
Ez adja az erőt, a leve is jó volt,
Erre ihatunk egy italka jó bort,

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

hasonlóképpen a Bánffy-aera és a Széll-aera között nem találtunk lényeges különbséget, sőt egyáltalában semmi különbséget. A rendszer megmaradt, csak a jelszavak változtak. A zászlók mások, de a fegyverek a régié. Jog, törvény és igazság hangoztatása közben forgatják ki a népet a jogból, ejtik el a törvényt, tévesztik szem elől az igazságot.

Ez a szomorú tanulság domborodik ki a szegedi esetből

Most csak Szegedről van szó egyelőre, bár a csongrádi ellenzéki párt is erőszakról panaszkodik a választói névjegyzék összeállítás miatt. Ki tudja, hogy szerte az országban mi történik? Ki tudja, hogy olyan választói kerületben, ahol az ellenőrzés gyöngébb, ahol a politikai élet nem olyan élénk, mit követnek el a választó névjegyzékekkel nagyobb dicsőségére a jognak, törvénynek és igazságnak?

A magyar állam olasz bíróság előtt.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, július 14.

Közöltük annak idején, hogy Olschki Leo velencei műáros a Pulszky féle kép- és művásárlások kö-

A töltött káposzta nagy pillanatában: Itt a jó tál étel, az áldott káposzta, Melyet országunkba Kap nevű ur hozta A szakács-asszonyunk hussal megfol-

Gondolom, vagy tizszer, nemcsak két-

A szárnyas aprólékhöz:

Lud, tyuk, kacska, egyéb aprólékok, Összegyülekeznek itt a maradékok. De senki ne higgye, hogy holmi po-

A süteményről ezt szavalja:

Bejöttem én ismét egy kis sütemény- (nyel). El is van készítve cukorral és mézzel. De mindenek felett kérkedik színével, Meg is elégszenek, tudom, az ízével.

A sült tyukról:

A kakaspecsenye imé jelen vagyon, Kukorékolt, míg élt, kövér igen nagyon Majd elestem véle odaki a fagyon. Tudományom vékony, mint a szunyog-

vetkeztében végrehajtást vezetett a magyar állam ellen s ennek a milánói kiállításra küldött selymeit le is foglaltatta. A magyar állam e közben egy budapesti bíróságnál dr. Mandl Sándor ügyvéddel, mint Olschki Leo képviselőjével kiegyezett, Olschki azonban az egyezséget megtámadta azzal, hogy ő Mandl ügyvédnek egyezségkötésre szóló speciális meghatalmazást nem adott, egyszersmind a magyar állam ellen újabb végrehajtást vezetett.

Az újabb foglalás érvényességének és a Mandl féle egyezségkötés jogalapjának megállapítása tárgyában már két tárgyalás volt olasz földön olasz bíróságok előtt. Olschki ügyvédje, dr. Segré tanár, azóta egy negyvennyolc oldalra terjedő röpiratot is adott ki, amelyben az európai jogszolgáltatás irányelvének összeállítása kapcsán azt fejtegette, hogy dr. Mandl Sándor budapesti ügyvédnek a Olschki től kapott általános ügyvédi meghatalmazás alapján nem volt joga egyezséget kötni a magyar állammal.

Az elsőfoku bíróságnál megtartott tárgyaláson a magyar államot dr. Stefánits a királyi kincstár jogügyigazgatóságának kiküldött képviselője képviselte, a ki kimutatta azt, hogy a magyar jog szerint annak az ügyvédnek, a kinek a per vitelére van meghatalmazása, implicititer joga van az egyezséget is kötni. Az olasz bíróság ezt az álláspontot elfogadta s ily értelemben döntött.

Olschki Leo ez ellen fölebbezett, de az elsőfoku döntést a másodbíróság helybenhagyta. Most az ügy a legfelsőbb bíróságnál van.

Kevés zsirja cseppent a csizmám orrára Pap akarok lenni még a jövő nyárra, Több áldást kívánok kendteknek akkorra.

A gulyáshusnál:

Ez berekesztője itt az ételeknek, Melyet utójára szokás vendégeknek Feladni a hiáját hogy a huslevesnek Lenyomja, ne ártson a belső részeknek Egyenek hát ebből, jól lakjanak, Azután bort reá jóformán igyanak, Hogy azután velem együtt mulassanak.

A szokásos borköszöntő a következő:

Jó szállótőke volt, aki a bort termé; Az is jó ember volt, aki szüretelé; De még az is jó volt, ki ide beküldé Igyanak uraim, többet hozok belé.

A lakodalmos költészet vidéken-kint más és más. A legtöbb kántorok és verselő diákok műve amely persze változik, toldanak is hozzá valomit, el is hagynak belőle. Vannak egyes falukban híres vőfélyek, ők tudják a legtöbb verset és ők szavalják is legjobban. Van is becsületjük a lakodalmos háznál.

Szerb összeesküvők Budapesten.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jul. 13.

A Milán király ellen elkövetett merénylet után Belgrádban megindult nagy nyomozásnak a számai elvezetnek most már Budapestre is.

A belgrádi rendőrség tudvalevőleg nagy energiával fogott hozzá a vizsgálathoz és egy sereg hívét a radikális pártnak letartóztatta, mert az első pillanattól kezdve valószínűnek látszott, hogy a merénylő nem egymagában álló ember, hanem tagja egy összeesküvő bandának, melynek részéről neki jutott a megbízás, hogy Milán királyt ölje meg.

Belgrád rendőrsége sok helyen tartott házkutatásokat és sokfelé foglalt le irományokat, melyeknek egy része megerősíteni látszott azt a felfétevést, hogy összeesküvők munkájáról van szó és hogy Milán ellen tényleg nagy konspirálás folyt.

A házkutatások alkalmával lefoglalt iratok alapján tartóztattak le sok radikális párti embert.

Többek közt konstatálták, hogy az összeesküvésnek részese volt két fiatal ember, egy tavaly elhunyt gazdag keroskedőnek a fiai, a Zukicz testvérek, a kik apjuk után jelentékeny vagyont örökölték és a kik Szerbia fővárosában arról voltak nevezetesek, hogy az utóbbi időben igen tevékeny részt vettek a politikai mozgalmakban.

A kompromittáló iratok alapján a belgrádi rendőrség le akarta tartóztatni a Lukics testvéreket is, ámde azok jó előre neszét vették a dolognak és megugrottak.

A két fiatal ember, a kik közül az egyik 24 éves, a másik pedig csak 19, azonnal a merénylet után, — mint konstatálták — csolnokon kelt át a Dunán és Zimonyba ment, ahol felültek a gyorsvonatra és Budapest felé utaztak.

Néhány héttel ezelőtt a fiatal emberek minden ingatlan vagyonukat pénzzé tették, eladták a házaikat, földjeiket, sőt a butoraikat is, a miből az következethető, hogy már akkor is gondoltak arra az eshetőségre, hogy esetleg meg kell majd szökniük Szerbia fővárosából.

A belgrádi rendőrség a két összeesküvő szökéséről értesítette a budapesti rendőrséget, kérvén, hogy a

Lukics testvéreket nyomozzák kis és tartóztassák le.

Két nap óra nagy eréllyel nyomozzák is Budapesten, amde mindeddig eredménytelenül.

Nagyon valószínű, hogy a két fiatal ember vagy meg sem állapodott itten, vagy pedig már rövid tartózkodás után tovább utazott Budapestről a külföldre.

POLITIKAI HIREK.

Minisztertanács. Minisztertanács volt tegnap délután a kormányelnökségi palotában. A kabinet ama tagjai, kik az osztrák miniszterekkel folytatott értekezletben részt vettek, tudomására hozták társaiknak az értekezlet eredményét a minisztertanácsban, amely több személyi ügygyel, ezek sorában a miniszterek nyári szabadságidejének a beosztásával is foglalkozott.

A horvát tartománygyűlés egybehívása. Az egyesült ellenzék országgyűlési klubjának végrehajtó bizottsága tegnapi ülésén elhatározta, hogy megokolt beadvánnyal fordul a tartománygyűlés elnökéhez és kéri, hogy tekintetbe véve azokat a nagy elemi csapásokat, melyek az ország nagy részét sújtották, hívja egybe rendkívüli ülésre a tartománygyűlést, hogy a szeszrekesztések által sújtott lakosság támogatására rendkívüli hitelt szavazzon meg, mert a kormány rendelkezésére álló összegek aligha elegendők.

Országos tornafelügyelő. A jövő évi kultuszbudgetben egy országos tornafelügyelő állást rendszeresítenek. — Célja, a tornaügy szakszerű és higienikus ellenőrzése, egyöntetű vezetése s fejlesztése.

TÁRSAS ÉLET.

A table d'Hote.

A stoózi table d'Hotenál rendkívül kedélyes egyének vesznek részt, kik nem annyira betegek, mint inkább képzelődők s mindegyik a saját baját tartja legnagyobb bajnak.

Egyik nem szereti, ha a szomszédja csámcsokva eszik; másik pedig idegesen fészkelődik, ha valaki a tányéron a kést, villát nyiszogtatja stb. úgy hogy azok, kik a la carte esznek a legnagyobb élvezettel szemléli a szegények arcz fintorgatásait.

Table d'hotenál szokás, hogy az asztalhoz az érkezés sorrendjében ülnek le, a régiebb vendégnek szolgálnak föl először, de az utolsó vendég tiszta udvariasságból az ujjon érkezettet mindig megkinálja.

Tizenkét óra előtt 5 percczel cseppetnek először s mindenki igyekszik helyét elfoglalni, mert jaj annak,

ki a második cseppet után jön, az irgalmatlanul megbírságotatik és fizet — egy piczulát.

Ma a vendéglős újvendéget jelentett be az ebédhez, mindnyájan kíváncsian vártuk a legújabb idegbetegget, még a „macska asztal“ is érdeklődött. Az új vendég lozzánk jött s X ur egy kissé kényelmetlenül érezte magát, mert nyelv hibája miatt nem igen szeretett diskurálni, de azért a régi szokást hiven megtartva a tálát az ujjonnan érkezett vendég felé nyújtja:

— Te... te... te... tes... sé... sé... sé... sék... pa... pa... pa... ran... ran... rancs... csol... csolni, nyögte ki nagy nehezen.

— Kö... kö... kö... kösző... sző... szönöm, válaszolt általános hahota közt az új vendég.

X urat előntötte a vér, dühösen felugrik és kezét ütésre emelve szól.

— U... u... u... u... u... u... u... uram és püf társát megüti.

— Nosza erre a másik is.

— Sze... sze... sze... szem... te... te... te... telen!

És lett is czifra kis verekedés, melynek csak az orvos vetett végett azzal, hogy X urnak meg magyarázta: Hiszen az új vendég is „dalogós“.

Erre szent lett a béke.

Don José.

VIDÉK.

Sikkasztó raktarnok. Nagy-Mihályon — mint Kassáról jelentik — Amster Nándor egy kassai nagykereskedő cég fiókjának raktárnoka, több ezer forintot elsikkasztott és megszökött. A kassai és budapesti rendőrség most erélyesen nyomozza a jómadarat.

Dinamitmerénylet a vonaton. Miskolcra írja levelezőnk: A Nyustyáról Feled-re menő személyvonat egyik kocsijából, kevéssel azután, hogy a vonat az állomásról elindult, több dinamittöltést dobtak ki a pályamenten dolgozó munkásokra, a kik ijedten futottak szét. A töltések nem tettek kárt senkiben, de a váratlan incidens miatt a vonatot meg kellett állítani és a feledi állomásfőnökség azonnal vizsgálatot indított a merénylet dolgában. A vonat több kocsijában arató tótok ültek; abban is, a melyből a dinamittöltések kirepültek. Keresték, kutatták őket, de hiába. A tótok vallása nagy bajjal járt. Mikor szembeállításra került a sor, csunyan összeverekedtek, hogy az állomásfőnök csendőrség nem lévén kéznél — kénytelen volt őket utnak eresztetni. Hogy ki követte el a merényletet, máig sem sikerült megtudni.

Ezek azon szegény hallandók, kik csak tejet vaját stb. de húst nem ehetnek.

Villamos világítás Békés-Csabán Békés-Csaba város tegnapi közgyűlésén, a vasuti forgalmi társasággal szerződést kötött a villamos világítás bevezetésére. A szerződés értelmében a villamos világítást egy éven belül be kell hozni.

Botrány egy temetésen.

— Saját tudósítónktól. —

Bécsben — mint nekünk táviratozzák — ma a meidlingi temetőben egy asszonyt temettek el, a ki ezelőtt három nappal szerencsétlen házassága miatt öngyilkos lett.

Mikor a koporsót a sirba bocsátották, mintegy ezer asszony támadt rá az özvegyre és esernyőkkel, botokkal, ökleikkel ütötték, verték ezt kiabálva:

— Üssük agyon a gyilkost, a ki rejét a halálba kergette!

A rendőrség végre kiszabadította az embert az asszonyok dühe alól és hazaszállította, de az egész uton egy nagy csapat asszony őt szitkozódva és kiabálva követte.

SZINHAZ.

Szinészházasság. Deák Péter szinigazgató, Vlád Gizella a Magyar Színház primadonnájának volt férje — kinek válópöréről ugyancsak sok szó esett annak idején a lapok törvénytörvényes kiadványában — eljegyezte a napokban Debreczenben Kovácsics Margit kardalosnőt.

Munkások műkedvelő előadása. A dohánygyári munkások, a kik a Paraszt kisasszony című népszínművet adják elő, augusztus 12-én tartják meg előadásukat a Margit-fürdő disztermében. A műkedvelők próbája már napok óta foly és a legszebb eredményt helyezi kilátásba. A helyáratat tegnap állapították meg, a rendező bizottság tiszti karát szintén tegnap választották meg. Az előadás iránt érdeklődők már előjegyzéseiket is megtehetik egyes helyekre a dohánygyárban, Thoma Miklós rendezőnél, vagy Besssnyei György pénztárosnál.

Debrecen emlékünnepe.

— A debreceni csata évfordulója. —

Debrecen város hazafias közönsége lélekemelő emlékünnepekre készül. Augusztus 2-án lesz ötven éve annak, hogy az emlékében feledhetlen debreceni csata lezajlott, ötven éve, hogy sokdicső honfi dicső halált szenvedett a szabadságért.

Ezt a félszázados évfordulót hazafias lelkesedés és kegyelettel akarja és fogja is megülni Debrecen közönsége.

Tizenkéttagú vegyes bizottság alakult, amely Komlóssy Arthur főjegyző elnöke alatt készíti elő az emlék-ünnepet méltóan a nagy naphoz, méltóan a város közönségének hazafias lelkesedéséhez.

Tegnap újból ülést tartott, ez a vegyes bizottság s ez alkalommal már véglegesen megállapította a félszázados évfordulón tartandó emlékünnepprogramját.

Először úgy volt, hogy a fenséges ünnepet augusztus másodikán délután istentisztelettel nyitja meg. Délután fél két órakor, mikor ötven év előtt az első ágyu Debrecen alatt eldőrdült, megkondult az öreg Rákócy harang s bugásával imára hívja össze a lakosokat.

A vegyes bizottság tegnapi ülésén azonban elhatározták, hogy kérelemmel fordulnak a presbitériumhoz és a délutánra eső és amugy is felette hosszan eltartó ünnepségekre tekintettel arra kéri a presbitériumot, — hogy az istentiszteletet augusztus 2-ának délelőtt tíz órájára tegye.

Ha a presbitérium e kérelem elől nem zárkózik el, aminthogy az indokokra is tekintettel nem fog elzárkózni akkor az ünnepség végleges programja a következő lesz.

Augusztus 2-án délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisztelet az ev. ref. nagytemplomban. A főiskolai kántus éneke után Dicsőfi József lelkész tart imát a debreczeni esatában ötven év előtt elesett névtelen hősökért, azután a jelenlevők: „Te benned biztunk“ melódiájára énekelni fogják azt az alkalmi versszakot, amelyet dr. Benedek János írt és amelyet az istentisztelet előtt nyomtatásban osztanak szét a megjelentek közt.

Délután fél kettőkor lesz a gyülekezés a főiskola udvarán, a honnan pont két órakor indul ki az óriási menet a honvédsirokhoz.

A menet élén a tűzoltó zenekar halad, azután a sorrend a következő lesz:

1. Egyenruhás agg honvedek.
2. Honvéd egyleti tagok.
3. Dalegyletek.
4. Főiskolai ifjuság.
5. Egyházi és világi hatóságok.
6. Csokonai kör.

7. Társadalmi egyesületek ipartársulatok stb. betüsorrendben.

A menet Hatvan, Bethlen és Messter-utczán keresztül megy ki először a honvédsirokhoz. Azt az utat, amelyen a menet halad megelőzőleg föllesolják.

A honvédsiroknál a program a következő lesz:

1. Elnöki megnyitó beszéd, tartja Komlóssy Arthur városi főjegyző. 2. Szózat, éneklük az összes dalegyesületek. 3. Emlékbeszéd, tartja dr. Bakonyi Sámuel ügyvéd. 4. Alkalmi költemény írta és szavalja dr. Benedek János. 5. Bucsuszózat az öreg honvédek részéről, tartja Balogh Imre nyug. kir. táblai bíró, honvédfőhadnagy. 6. Hymnus, éneklük az összes dalegyesületek.

A honvédtemetőből történik a kivonulás a debreczeni csata színterére s a Nagy Sándor halomhoz. A kivonulás a köntös gáton keresztül történik s mintegy negyven perczet vesz igénybe. Itt a program a következő lesz:

1. Az összes dalegyletek éneke. 2. Emlékbeszéd, tartja Vecsey Imre városi tanácsnok, tb. főjegyző. 3. Alkalmi költemény, írta és szavalja: Kun Béla joghallgató. 4. Bagaméry Károly főiskolai szénior beszéd kíséretében koszorut helyez az emlékre. 5. Géressy Kálmán a Csokonai kör nevében tesz le koszorut. 6. Az összes dalegyletek éneke. Az egyes egyesületek koszorútele. Az ünnepély ezzel véget ér.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel értesítjük lapunk olvasó közönségét, hogy a „Debreceni Ujság“ szerkesztőségét és kiadóhivatalát mai napon, főtér, Biedermann palotába helyeztük át.

* Szabadságolás. Bészler Károly városi tanácsos, árvaszéki elnök ma kezdette meg egy óra terjedő szabadság idejét. Távolléte alatt Medgyaszay Miklós árvaszéki ülnök helyettesíti.

* Petőfi ünnepély Debreczenben. A Csokonai kör tegnap délutáni ülésén elhatározta, hogy július 31-én délelőtt Petőfi ünnepélyt rendez. A Batthányi utczán Ormós Gábor házát emléktáblával megjelölik. Ott élt Petőfi Sándor családjával, ott született fia Zoltán. A jelzett napon, az emléktábla leleplezését

is megtarttják. Ferenczy Gyula főiskolai tanár mond alkalmi beszédet és dr. Benedek János elszavalja Petőfi „Fiam születésére“ című költeményét. Ugyanezen a napon a főiskolai ifjuság is rendez Petőfi emlékünnepelet. — A csokonai-kör választmánya tegnapi ülésén elhatározta azt is, hogy a segesvári Petőfi ünnepen Géressy Kálmán és Kardos Albert tagjaival képviselteti magát s diszes tölgy, koszorut küldenek, amelynek egyik szallagja nemzeti színű lesz, a másik a város színét fogja viselni.

* Tanulmány-ut. Szojka Gyula, a debreczeni kereskedelmi akadémia tanára hosszabb tanulmány-utra indult. Utiránya Hollandia és Skócia. A tanulmány-utrol csak szeptemberre érkezik vissza.

* Országos gyászünnep a királyné emlékére. Szeptemberben lesz egy éve annak a szörnyű eseménynek, hogy Erzsébet királyasszonyunk gyilkos töráldozatává lett. Ennek az emlékére a királyasszony emlékére Budapesten fölállítandó Örökimádás templomnak szervezőbizottsága szeptember 16-án, szombaton országos gyászünnepet rendez. A gyászünnep programját most csinálja a bizottság s az előkészületek ből ítélve nagyszabású lesz.

* A honvédeink gyakorlata. A debreczeni 3. és a nagyváradi 4. összesített honv. gy. ezredék harcászati gyakorlatai keményen folynak naponkint s azokat a 8-ától kezdve ott időző Szártory Rezső ker. honvédparancsnok intézi. A gyakorlatok Nagyváradon 30 ig fognak tartani s ekkor fogja kezdetét venni a legnehezebb tour a katonákra nézve. A két ezred ugyanis vonaton Nagyváradról Szegedre megy s ott csatlakozik a szegedi 5. honvéd gyalogezredhez. A három ezred gyalog teszi meg az utat Szegedtől Czeglédig s Alberti-Irsánál fogják vivni a honv. gyakorlatok legnagyobb harcát.

* Kávéházi vice. Első ur: Mondj három ritka növényt!
Második: Agáve, pálma, és banánka növények. Három különösen ritka növényt kérek.
Második: Nem tudok...
Első! Hát ritka buza, ritka ápa, ritka rozs!!!
Szükségtelen mondani hogy a vice csináló repült.

* A jósno öngyilkossági kísérlete. Fáró nemzetségének egyik ivadékáról Lakatos Ilka előnyösen ismert kártyavetőről van szó. A jósno tegnap reggel a Bocskay téren tartott nagyszabású hártavetést, a mi nagynépesödületet vonzott oda, úgy hogy még egy rendőr is figyelmes lett az ott történtekre. A rendőr a czigányasszonyt, miután a kártyát tőle elkobozta be akarta kísérni a rendőrséghez. Lakatos Ilka, ekkor a földre vetette magát és zsebéből egy kis kést vett elő,

melylyel megakarta magát ölni. — A rendőr látva a jósnő szándékát nagy nehezen beszállította a 3-ik kerülethez. Reggeltől estig a börtönben hűsült. Este mikor a rendőrfogalmazó elé vezették, égre földre esküdött hogy sohasem fog kártyát vetni, csak most eresszék szabadon. Ohaja teljesült, mert szabad lábra helyezték. A mikor kivették a rendőrfogalmazó szobájából a cigány asszony visszafordult és odaszólt: „Csókolom kezét lábát csak a kártyát tessék visszaadni.” Ezt a kérését persze nem teljesítették.

* Szerencsétlenül járt munkásnő. Tegnap este a dohánygyárban szerencsétlenül járt egy munkásnő. *Venczel Vilvának* hívják a fiatal leányt, aki a magyar cigarettát sodró gép mellett dolgozott. Este, mikor a gyárban szokásos takarításhoz kiadták a parancsot ő is végezte a maga kötelességét. — Munkája közben bizonyára nem volt elég óvatos, a gép elkapta ruháját, majd a jobb kezét és felső karjának vastag husát leszakította. A szegény leányt nyomban ápolás alá vették és sebeit bekötözték. Mindaddig, míg sebeit benem kötötték, nyugodtan tűrte fájdalmát, de azután elájult. Hazaszállították szülei lakására s továbbra ott ápolják.

* Borbély szakiskola Debrecenben. A borbélyok szakosztálya tegnapi ülésében elhatározta, hogy városunkban borbély iskolát állít fel. A négy hónapig tartó tanfolyamon elméleti és gyakorlati kiképzést nyernek a tanulók. A gyakorlati kiképzést olyan mesterek teljesítik, kik a budapesti szakiskolának növendékei voltak.

* Nazarénusok istentisztelete. A nazarénusok folyamodtak a belügyminiszterhez, engedje meg nekik, hogy isteni tiszteleteiket szabadon tarthassák meg. A belügyminiszter e kérvényre vonatkozólag — mint temesvári levelezőnk írja — következőkről értesítette Temes vármegye közönségét:

„A vallás szabad gyakorlásáról szóló 1895. évi XLIII. t.-cz. 1. §-a mindenkinek megengedi, hogy vallását külsőképpen is kifejezhesse és gyakorolhassa; azonban ugyanez a törvény 9. §-a nyilvános közös istentisztelet jogát csak a törvényesen elismert vallásfelekezeteknek adja meg. Ebből az következik, hogy az 1. §. értelmében a nazarénusok, mint törvényesen el nem ismert vallásfelekezet csak az ugynevezett házi istentisztelet jogát gyakorolhatják szabadon, ellenben nyilvános közös istentiszteleteik továbbra is ugyanama korlátozások között tarthatók mint bármely más nyilvános gyülekezetek. A bavianistai nazarénusok pedig beadványuk szerint, istentiszteletüket imaházukban, tehát közösen és

nyilvánosan szándékoznak tartani. Ennélfogva Vukaszinov Nasztár és érdektársainak az a kerelme, hogy nazarénus istentiszteletüket minden bejelentés és hatósági engedelem nélkül tartassák, teljesíthető nem volt. — Hogy azonban istentiszteletük tartása lehetőleg megkönnyíthető, nincs észrevétel az ellen, hogy ha előre bejelentik azt, hogy mely napokon, mely órákban és mely helyen kívánják összejöveleket tartani, erre az illetékes hatóság a főnálló rendőri szabályok keretén belül, egy hónapra előzetesen megadhasák az engedelmet.

* Egyleti tagok biztosítása. A Bikur Cholim izr. betegsegélyező egyesületnek a Nemzeti baleset biztosító intézet helybeli ügynöksége ajánlatot tett, hogy a tagsági díjak csekély fel-emelésének kimondása mellett az egyesület tagjai részére rokkantság esetére vagy elhalálozás esetén az özvegy részére segélyösszeget biztosít. Az egyesület közelebbi ülésén foglalkozik az ajánlattal, de kevés kilátás van arra, hogy keresztül viszik, mivel az egyesület legtöbb tagja nem akar beleegyezni a tagsági díjak felemelésébe.

* A Petőfi dalkör és a nyomdászok. A nyomdászok multságának rendező sége tegnap kapta meg a Petőfi dalkör átíratát, melyben tudatja, hogy örömmel közreműködik a július 30-án a Margitban tartandó multságban. A multság sikere így biztosítva van, mert míg a Petőfi-dalkör éneke, impozáns megjelenése emelni fogja az est fényét úgy másrésről a buzgó rendezőség mindent elkövet, hogy a programot minél változatosabbá, élvezetesebbé tegye és kiemelje a sablonos műkedvelői-előadások keretéből.

* Tizezer pár cipő. A debreceni kereskedelmi és iparkamara a következő sorok közzétételére kérte fel a lapunkat: A honvédség jövő évi lábbeli szükségletéből 10,000 pár bakkanecsnak és 10,000 pár könnyű cipőnek elkészítését a m. kir. honvédelmi miniszter ez évben is a kisiparosok részére tartotta fent. A bakkanecsek ára páronként 4 frt 93 kr. a könnyű cipők ára pedig 4 frt 22 krban van megállapítva. Az írásbeli ajánlatok a pályázó kisiparosok, illetve az általuk alakított alkalmi szövetkezetek által ott, hol ipartestület van, az ipartestület után, augusztus hó 15-éig nyújthatók be. Az ajánlat ivenként, ha több iparos írta is alá az ajánlatot, 50 kros okmánybélyeggel látandó el: ha ellenben az iparosok külön-külön nyújtanak be ajánlatot, mindegyik ajánlat külön-külön ellátandó ivenként 50 krajcáros bélyeggel. — A kész lábbelik a szállítással megbízott iparosok által 1900 évi márczius hó végéig a honvéd központi ruhatárba Budapestre szállítandók. A kész lábbeliknek a központi ruhatárba katonai teherárúként beszállításához szükséges szállító levelek a szállítással

megbízott iparosoknak a honvéd-parancsnokságok által fognak annak idején megküldetni. Felhivatnak ennélfogva a kamara területén lakó érdekelt iparosok, hogy, — a mennyiben a szállításban résztvenni óhajtanak, — ajánlatukat a fentebb meghatározott időig az alulirt kamaránál, hol a szállítási szerződési feltételek és határozványok a hivatalos órák alatt d. e. 9—12-ig. d. u. 3—6-ig megtekinthetők annyival inkább nyujtsák be, mivel a több beérkező ajánlatok figyelembe vehetők nem lesznek.

* Megszökött. Nagy a baja Bodó József uramnak, ki ott majeroskodik kint a Szepes pusztán. Hűséges (?) felesége a jó Medve Borbála elszökött tőle s magával vitte fél éves kis fiát is. — Bejön Bodó uram a városba, elmegy a törvény uraihoz, kéri őket szépen, hogy parancsolják vissza az ő feleségét, mert hát fáj is neki, hogy megszökött, de meg nincs a ki az apró marhával bibelődjék. — A rendőrség körözi is Medve Borbálát.

* A magyar dalcsarnok, amely Angelotti igazgatása alatt működik a Bika szálloda második udvarán napnap előtt szép közönség előtt játszik. Örömet megnézhetik családok is. Millecker kitűnő konyharól és kiszolgálásról gondoskodik. Ma este Daslon az európai mester biciklista először fog fellépni. Mutatványai rendkívül ügyesek s bizonyára nagy közönség nézi meg.

* A lyukas forint beváltása. — A pénzügyminiszter az átlukasztott, — vagy bármi más módon súly dolgában megfogyott és így a forgalomra nem alkalmas ezüst forintokat beváltásának határ idejét, mely július 15. járt volna le, további rendelkezésig meghosszabbította. Az ilyen ezüst forintokat tudvalevőleg súly és anyag érték szerint váltják be.

* Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetéstlapunk kiadóhivatala (Biedermann palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötvenkrajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden fűtőszében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

Lukács miniszter Bécsben.

Budapest, július 13. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Lukács Sándor pénzügyminiszter a ma reggeli gyorsvonattal Bécsbe utazott s valószínűleg holnap ismét visszajön a fővárosba.

A Várkonyi pöre.

Nyiregyháza, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Várkonyi István, a hirbedt szocialista agitátor előtt ma hirdették ki a debreczeni királyi tábla ítéletét, mely tiz havi fogházzal sújtja Várkonyit. Várkonyi az ítélet ellen a kuriához föllebezett.

Uj főrend.

Budapest, jul. 13. (A Debr. Ujs. ered. táv.) A hivatalos lap mai száma a következőket közli: A főrendiház f. évi július hó 12-én tartott ülésében gróf Bethlen Aladár szünetelő örökös főrendiházi tagsági jogának föleledését az 1895. évi VII. törvények 3. §-a értelmében kimutatott vagyoni képesítése alapján, elismerte és nevét — azaz a fenntartással, hogy ülés- és szavazati jogát csak a jelenleg ülésező országgyűlés IV. ülészakánának megnyitásától kezdve gyakorolhatja — a főrendek jegyzékébe pótlólag beigtatta.

A párisi események.

Páris, július 13. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Havas ügynökség Kairóból jelenti, hogy oda számos tiszt érkezik. Talbot tábornok és a többi tiszt sőt a betegek is azon parancsot vették, hogy ne menjenek szabadságra.

Mihákovics utóda.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Még ravatalon nyugszik Mihákovics Géza, az orvosgye-tem nagyhirű tudósa, s orvosi körökben máris találgatják, ki fogja a jövő tanévvel elfoglalni árván maradt anatómiai tanszékét. Biztosra veszik, hogy az egyetemi tanács első helyen Lenhosék Mihályt, a bázeli egyetemre került jeles tudóst fogja első helyen ajánlani, s őt fogja kinevezni a miniszter a megüresedett állásra.

Hokenlohe Párisban.

Páris, július 13. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az „Echo de Paris” tudni véli, hogy a német birodalmi kancellár párisi tartózkodása nem véletlenül esik össze azon hírrel, hogy Vilmos császár legközelebb Franciaországba utazik. A lap azt hiszi, hogy a kormány elvben ily utazás eshetőségével egyetért.

A pápa jövedelme.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) XIII. Leó pápa jövedelme a körülbelül egy millió frankra rugó állandó jövedelmén kívül, főképpen a Péter-fillérekkel telik ki. Nehány évvel ezelőtt a Péter-fillér meg-

haladta a tizmilliót, melynek csaknem háromnegyed részét Franciaország szolgáltatta. A francia monarchisták azonban a pápának a köztársaság iránt való jóindulata miatt most szűkebben bánnak a Péter fillérrel. — A pápa az 1885 és 1893 évi jubileumkor körülbelül negyvenmilliót kapott a katolikus világtól. IX. Pius pápa harmincz milliót hagyott utódjának. Ezt az összeget később olasz értékpapírokba tették és ekkor huszmillió elveszett. A pápa pénze most nagyobbára a londoni Rothschildra vaa bizva, a ki Umberto magánvagyonát is kezeli.

Osztálysorsjáték.

Budapest, (Debreceni Ujság ered. táv.) A negyedik sorsjáték III. osztályának húzását ma befejezték és a következő nagyobb nyereményeket soroltak ki. A főnyeremény, 80.000 koronát a 69.691 számú sorsjegy nyerte 20.000 koronát nyert 30433. 2000 koronát nyertek 42631, 47216, 1000 koronát nyertek, 7335, 36423, 51524, 5000 koronát nyertek 11201, 20818, 21869 30338 42204 48775 49200 65966 67921 73319 74857 78582 70583.

Két gyermek halála.

Budapest. Ez évi február 7-én borzasztó halállal mult ki két apró gyermek Knappe József a négy éves Nándor nevű kis hat és harmadéves Gizella nevű leánykáját egyedül hagyta a lakószobájában. A szobában szalma volt szétszórva a kályhában meg égett a tűz. Knappe Józsa valahova a szomszédba ment s mikor tiz pere mulva visszatért, borzasztó látvány tárult eléje. A szoba lángban állott a gyermekei ott pörkölödtek s iszonyu kínok közt meghaltak. Mint az orvosok kijelentették, a szerencsétlen kicsinyek halálát a füst következtében előállott szénéleg mérgezés és fulladás okozta. A törvényszék ma emberölés vétsége címen felelősségre vonta a gondatlan anyát és figyelembe veve azokat az enyhítő körülményeket, melyeket dr. Győri Lipót védő felsorolt, Knappe Józst 14 napi fogházra ítélte.

Budapesti tőzsde.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Készáru üzletben mérsékelt kínálat mellett malmok tartózkodók voltak, elkelt 8000 mm. buza változatlan áron. Egyébb gabonane-műekben csekély forgalom mellett az áruk nem változtak. Határidő üzlet kezdetleges gyenge irány után, magasabb külföldre szilárd hangulat váltotta fel. Az előtőzsde magasabb külföldi és bécsi jegyzésekre szilárd irányzattal folyt le. Különösen államvasuti részvények 1 frt. 75 krral emelkedtek, míg magyar hitelrészvények 1 frt 50 krral csökkentek. A forgalom egy kis élénkséget mutatott.

VEGYES.

A Balaton áldozata. Ehen Gyula Szombathelyi polgármester tizenhat éves Gyula nevű egyetlen fia hétfőn délután Révfülöp mellett a Balatonba fullt. Másodmagával esolnakázott s mint kitűnő uszó a csónakból többször a vízbe vetette magát. Egyszer megint alamerült, hinárba keveredett s többé nem került a fölszínre. Holttestét máig sem találták meg.

Duellum Vácot. A jó váciak már ezideig is sok derüs percet szereztek az országnak, hanem az az eset, mely most zajlott le Vác falai között, bohózat határait surolja. Két szentleménnek ugyanis lovagias ügye támadt s természetesen a lovagias szabályok szerint vérrel akarták kiegyenlíteni a becsületbeli diferenciákat. A duellum a lőházban véres véget ért, a felek azonban teljes sértetlenek maradtak. A párbajkrónikákban eddig páratlanul álló eset úgy történt, hogy az egyik fél a mérközös hevében a saját segédjét kaszabolta össze, jókora folytonossági hiányokat idézve elő a jobb lábszárán. A párbaj után a felek kibé-
kultek s közös foglalkozásra a cukrászdába vonultak, míg az erősen verező szekundánst a lakására szállították Vácot ezentul alighanem lámpással kell keresni majd a párbajsegédeket

Nincs semmi új a nap alatt. A föli-
ratok akadémiaájában Párisban a leg-
utóbbi ülések egyikén Oppert fölölvá-
sást tartott ama hamisításokról és ki-
vakarásokról, melyeket a chaldái hi-
vatalnokok Kr. e. négyezer esztendő-
vel követtek el. hogy az államot meg-
csalják. Az a művészet tehát, mely-
lyel az „affér” híres „bizonyítékait”
fabrikálták, már a legrégebb ókorban
is virágzott.

Milliókért sem. Egyik new-yorki
lapnak támadt az a jó ötlete, hogy a
rennesi katonai bíróság tárgyalására
Zolát kérte fel a lap tudósítására. —
Mindössze csak azt kívánták tőle,
hogy táviratokban számoljon be min-
dennap a tárgyalás eseményeiről. Zola
e kérésre táviratilag a következőket
felelte: Pas pour des millions de dol-
lars. (Még millió dollárokért sem.)

Rablógyilkosság. Szikszón tegnap
éjjel megfojtották Boldizsár Eszter 70
éves hajadont és 4000 frt készpénzt
elraboltak tőle. A gyanu az áldozat
cselédjére és egyik rokonára esik, akik
ellen megindították a vizsgálatot.

Ingtatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telek-
könyvi osztályánál.

Kacz Lajos, dr. Fejér Ferencz
dr. Hütter Károly és Geiger Vilmos
eladják 187 □ öl területű telküket

Kondalina Hermann és neje Szabó Eszternek 1496 frtért.

Özv. Vass Andrásné Papp Emi ia eladja 120 □ öl területű Mórmez telep puszta telkét Végh Sárának 320 forintért.

Balló József és neje Czina Juliánna eladják 100 □ öl területű csapókerti földjüket Szénási Gábor és neje Balla Juliánnának 80 forintért.

Hasznos tudnivalók.

Megsárgult elefántcsont fehéritése.
A megsárgult elefántcsont 3—4 óra alatt ismét visszakapja eredeti fehér színét, ha kénessavból és vízből álló oldatba tesszük, vagy pedig, a mi még egyszerűbb, ha megnedvesítjük s üvegharang alatt a napnak tesszük ki.

Hajerősítő pomádé. Tíz deka tiszta disznósirt és három gramm fehér viaszt megolvasztunk, öt gramm, pervbalsamot adunk hozzá és hidegre habarjuk. Ezt kitünő hajerősítő pomádénak tartják.

Mulattató.

Nagynéni: Akárki mit mond, a nő az emberiség koronája.

Öcsös: Valóban... Nem kölcsönözhetnél husz korolát?

— Ugyan édes szomszédasszony, adjon kölcsön egy-két fej salátát, majd holnap reggel én is veszek, azután visszaadom.

— Sajnálom lelkem, magamnak sincsen.

— Na hallja, magánál is takaros gazdálkodás folyik ám. Valahányszor valamit kölcsön akarok kérni, soha sincsen.

Csarnok.

Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: **Than Gyula.**

Folytatás.

98

Mialatt a Rávay kastély a boldogság tanyájává változott át, egészen más élet uralkodott a Katinka asszony portáján. A szép asszony reggel korán kelt s az volt az első, hogy a kis Bé-luska után nézzen.

Mindjárt a kocssal találkozott először, a ki reszketve, arcából, szinéből kikelve mondta el az éjjel történeteket.

Katinka kétségbeesetten rohant gazdasszonyához, Megerősítését akarta

azoknak, amiket neki a kocsis elbeszél. Halálsápadtan hallgatta az asszony szavát Azután szó nélkül hagyta el őket. Azok szegények érezték a kínos bizonytalanság gyötrelmeit.

— Vajjon mit tesz most ezért velük asszonyuk? Bizonyára nem tekint régi hü szolgálatukra és elbocsátja őket.

Aggodalmuk hiába való volt Kisebb gondja is nagyobb volt most Katinkának, — semhogy ilyesmikkel törődjék.

Bántotta őt, hogy az utolsó ki sérlet sem sikerült, ellene van a sors. Minden szerencsét a Rávay család javára ont és számára nem marad egyéb mint a keserűség.

— Mit tegyen?

Ez adott újra gondot neki. Mert tudta nagyon jól, hogy ez a lépés, ez a tett már olyan volt, amelyet nem hagyhat megtorlatlanul Rávay sem.

Azután napról-napra kapta a hirt Erdődről amely folyton növelte fájdalmát. Bántotta őt, hogy azok olyan boldogok.

Bella tudott róla, hogy Katinka milyen gyötrelmek közé került s mikor eljegyzése megtörtént, csak azt kérte atyjától, hagyja szabadjára Katinkát, ne törődjék többé vele, ő már úgy sem tehet többet.

— Én ezéomat értem kedves apuskám. A mi boldogságunk tökéletes.

(Vége köv.)

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. —

9.

Folytatás.

Láthatólag kedvező benyomást tettek ezek a szavak Botori Tamásra a ki ezután megnyugodtan nejevel együtt újból a vigadók közé ment.

Pedig ha valaki, akkor éppen Botoriné gondolkozott tévesen. Szép leánya Evelin csakugyan szerelmes volt csak hogy akit szeretett, azért ő maga minden áldozatra kész volt. Kész arra is, hogy lemondjon a nővére házasságára révén kínálkozó fényről, pompáról és gazdaságról is.

Mert le kellett neki mondani. Ő ezt nagyon jól tudta, sőt most, hogy Szántainéval újra találkozott, az is erősen hangsúlyozta előtte.

— Ugy bizony édes gyermekem, mondta neki Szántainé — ez nagyon megfontolandó dolog. Ha csakugyan az övé akar lenni, akkor vége annak, hogy ebben a családban magát jószemmel nézzék, vagy csak hogy meg is tőrjék.

— Mit tehetek róla édes néni-kém — válaszolt Evelin — tudom én az nagyon jól, hogy szüleimet és testvéreimet is elszédítette az Ilon nagy szerencséje; azt is tudom, hogy éppen őt nem szívesen vennék maguk közé.

Nem tudnák megtűrni és nekem megbocsátani, hogy hozzá vonzodom. De nekem első a szívem nyugalma. Az én boldogságomat nem ez a ragyogó fény és pompa van hivatva megadni. Én ettől nem szédültem el. Rám nem lesz kiábrándító, ha szerény viszonyok közzé jutok újra. Hiszen megszoktam én azt az életet. Ugy neveltek, olyan szerény viszonyok közt éltem én mindig szüleim mellett... És édes néni meglássa boldog, nagyon boldog leszek az ő oldala mellett, mert hiszen nagyon, de nagyon szeretem.

(Folyt. köv.)

Nyiltér.

Köszönetnyilvánítás.

Hosszu ideig nehéz betegem feküdtem, s mikor már kezelő orvosaim életben maradásomban sem bíztak, Dr. Horváth Károly és Dr. Szegedy József közkörházi orvosok vettek kezelés alá és oly lelkiismeretességgel, gondossággal és odaadással gyógykezelték, hogy nem csupán az életnek tartottak meg, de sőt teljes egészségemet is vissza nyertem.

Ez a ritka lelkiismeretesség és az a hála a mely ezért s vissza nyert egészségemért szívemben él, teszi indokolttá, hogy most a nagy nyilvánosság előtt is köszönettel adózom nekik.

Scheppel Gyula.

655

1899 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbiróság nak V. IV. 276—2 1899. P. sz. végzése folytán közhirrre tételik, mi-zerint Papp Testvérek, szabó cég részére Steiner Jakab debreceni lakostól 10 frt tőke ennek 1899 évi február hó 4. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 24 frt 42 kr perköltség erejéig 1899 évi április hó 27-én bíróilag lefoglalt és 351 frt 50 kr-ra becsült házi butorok és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1899. évi július hó 14 én délelőtti 11 órakor kezdetét veendő és Hatvan utcán 53. számu háznál megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbbetigérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáronalól is el fognak adatni.

Debreczen, 1899 évi jun. 25-én.

Török Péter
birói kiküldött.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Cimmal ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECZENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni,

a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

a ki

házasságot akar kötni,

a ki

szabadalmat akar értékesíteni, vagy venni,

a ki

kölcsönt keres vagy ad,

a ki

valamely vállalkozáshoz társat keres,

a ki

lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki

birtokot akar bérelni, vagy bérbeadni,

vegye igénybe a

Debreczeni Ujság" apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság" apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Egy alig használt kis „Singer" varrógép eladó. Czim a kiadó hivatalban.

Egy jó forgalmu fűszer üzlet kedvező feltételek mellett — más vállalat miatt kiadó. Czim a kiadó hivatalban.

Első rangu biztosító-intézet, mely fiu és leány gyermekek biztosítását kultiválja — jó modoru uri embereket keres üzletszerzői minőségben. Czim a kiadó hivatalban.

Közel a főtérhez Nagy-Péterfia utcán kerestetik két szoba és mellékhelyiségekből álló lakás; lehetőleg azonnali beköltözködéssre. Czim a kiadó hivatalban.

Első rangu biztosító intézet, mely fiu és leány gyermekek biztosítását kultiválja — Hajdu és Szabolcs vármegyében főügynököt keres. Czim a kiadóhivatalban.

Özvegy uri nő 50—55 éves aki e mellett némi nyugdíjjal bír, egy idegen nyelvek intézetében, a hol a jelenlevő hölgyek gondnoknője lesz — állandó állást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban.

Egy ügyes és megbízható 12—16 éves fiu irodába felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kauczió képes fiatal nős ember pénz beszédői, eljárói vagy iroda-szolgai állást keres. Czim a kiadó hivatalban.

Egy jó karban levő kerékpár olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó nagy vízmentes új ponyva, keveset használt 25 méter hosszú 13 méter széles. Czim a kiadó hivatalban.

Nyugalmazott állami tisztviselő nagyobb üzletben fogalmazói, levelezői, könyvelői vagy megfelelő állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kitünő „Atilla" női kerékpár teljesen új nagyon olcsón eladó. Czim a kiadó hivatalban.

Egy jó karban levő 8 lóerejű Suthlevort cséplő garnitúrámra csépelni valót azonnal is elfogadhatok birtokomban vagy községi logerben. Czim a kiadóhivatalban.

Timár-utcán egy ház 5 hold ondódi földjével vagy a nélkül és jó vizű kuttal. Dégenfeld téren a legnagyobb forgalmu helyen, bármily üzletnek megfelelő ház, ondódi földjével vagy a nélkül és jóvizű kuttal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Fűszer üzlet elegáns szép berendezéssel piac-utcában nagyobb forgalmu sarok helyiség, biztos vevő kör, dohány tőzsde és italméréssel egybekötve, más vállalat miatt olcsón eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

A hatvan-utcai kert I-ső járásában egy két és fél nyilas szőlő, jó karban levő két szobát és mellék helyiségeket tartalmazó cserepes épülettel eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy ügynökségi iroda, a mely évente tisztán 3000 írtot jövedelmez nagyon kedvező feltételek mellett azonnal átadó. — Czim a kiadóhivatalban.

Egy nagy jövedelmű vállalat, kiterjedt ismeretséggel bíró társ kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Több métermázsa pakolásra alkalmas kemény és puha papír eladó. Czim a kiadóhivatalban.